



(छाया-कृष्णा शिंदे, बीड)

होळी सण जिल्ह्यात उत्साही वातावरणात साजरा झाला. ठिकाणिकी पारंपरिक पूजन करून मानाची होळी पेटविण्यात आली. बीड शहरातील हनुमान मंदिर माळीवेस येथील होळी.

चॉकलेटचे अमिष दाखवून सहा वार्षिक चिमुकलीवर अत्याचार करणाऱ्या नराधमास वीस वर्षांची सक्त मजुरी; ११ हजारांचा दंड



तथा वृत्तसेवा

अंबाजोगाई दि. १३ मार्च

तालुक्यातील सहा वार्षिक अल्पवयीन मुलीस शेजारीच राहणार्या नराधमाने चॉकलेटचे अमिष दाखवून तिच्यावर अत्याचार केल्या प्रकरणी अतिरिक्त जिल्हा सत्रन्यायाधीश श्रीमती एस.जे. घरात यांनी वीस वर्षांची सक्त मजुरी व आकरा हजार रूपयांचा दंड ठोठावला आहे.

अंबाजोगाई तालुक्यातील अल्पवयीन मुलीस चॉकलेटचे अमिष दाखवून शेजारी राहणार्या विष्णू बाबुराव साठुळे याने घरात बोलवून दि. २३ मार्च २०२३ रोजी तिच्यावर अत्याचार केला. यानंतर ही अल्पवयीन मुलगी घरी जाऊन एकटीच बसली होती. कोणासही बोलत नव्हती. तिने पोट दुखत असल्याचे सांगितले. त्यामुळे पालकांनी तिला काय झाले तु बोलत का नाहीस, पोट कशाचे दुखत आहे. असे विचारले असता तिने घडलेला प्रकार सविस्तर सांगितला.

घटनेच्या दुसऱ्या दिवशी दुपारी १२ वाजण्याच्या सुमारास अल्पवयीन पिढीता ही शाळेतून घरी आली. व तसाच उदास चेहऱ्याने

घरात बसली होती. पालकांनी परत तिला काय प्रकार झाला आहे असे विचारले असता तिने दुपारी दोन ते तीन वाजता शेजारी मैत्रिणीच्या घरी खेळत असताना शेजारी राहणारा नराधम विष्णू बाबुराव साठुळे हा तिथे आला. आणि तिला म्हणाला माझ्या सोबत चल तुला मी चॉकलेट देतो. म्हणून तिला त्याच्या जुन्या घरी घेवून गेला. घराचा दरवाजा लावून घेतला व तिच्यावर अत्याचार केला. हा झालेला प्रकार कोणालाही सांगु नकोस नाहीतर तुला जिवे मारून टाकीन अशी धमकी दिली. बर्दापुर पोलिसात ३७६, ५०६ भादवी संहिता कलम ३.४ (२) ५ एम., ६ बाललैकिंग अत्याचार अन्वये गुन्हा नोंद होऊन पुढील तपास पोलीस अधिक्षक कार्यालयाच्या पिंक पथकाकडे वर्ग करण्यात आला. या प्रकरणाची संपूर्ण तपास पोलीस उपनिरीक्षक सुचिता शिंगाडे यांनी दोषारोपपत्र अंबाजोगाईतील अप्पर सत्र न्यायालय दाखल केले. या प्रकरणाची आज सुनावणी झाली.

सदर प्रकरणामध्ये सरकार पक्षाच्या वतीने अॅड.शिवाजी मुंडे यांनी नऊ साक्षीदार तपासले. पिढीतेचा जबाब व इतर साक्षी पुरावा व सरकारी

वकीलाचा युक्तीवाद न्यायालयाने ग्राह्य धरून नराधम आरोपीस कलम ६ बाललैकिंग अत्याचार कायद्या प्रमाणे वीस वर्षांची सक्त मजुरी व दहा हजारांचा दंड तसेच ५०६ भादवी प्रमाणे एक वर्षाचा कारावास व एह हजारांचा दंड अशी शिक्षा अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश श्रीमती एस.जे.घरात यांनी ठोठावली.

घटनेच्या निषेधार्थ अंबाजोगाईतील हजाराे विद्यार्थींनी काढला होता मोर्चा सहा वार्षिक अल्पवयीन मुलीवर शेजारीच राहणार्या नराधमाने चॉकलेटचे अमिष दाखवून अत्याचार केल्यानंतर तालुक्यामध्ये खळबळ उडाली होती. सदरील घटना ही निंदनीय असून शहरातील सर्व शाळांच्या मुलींनी हजारांच्या संख्येने डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर चौक ते उपजिल्हाधिकारी कार्यालयावर मोर्चा काढला होता. या मोर्चादरम्यान विद्यार्थींनी नराधमास फाशीची शिक्षा द्यावी अशी मागणी केली होती. या मोर्चाची देखील न्यायालयाने गंभीर दखल घेतली. या शिक्षेमुळे यापुढे अशा नराधमांची हिंमत होणार नाही. हेच या निकालावरून स्पष्ट होते.

माविम जिल्हास्तरीय प्रदर्शन-विक्रीच्या नवतेजस्विनी महोत्सवाचा समारोप समारंभ संपन्न

तथा वृत्तसेवा
बीड दि. १३ मार्च

महिला व बाल विकास विभाग अंतर्गत महिला आर्थिक विकास महामंडळ (माविम) च्या सुवर्ण महोत्सवी वर्षाण दिन व जागतिक महिला दिनानिमित्ताने दि.१० ते १२ मार्च २०२५ दरम्यान छत्रपती संभाजी महाराज क्रीडांगण या ठिकाणी स्वयंसेवक महिला बचतगट उत्पादित वस्तू/मालाचे जिल्हास्तरीय प्रदर्शन व विक्री करिता नवतेजस्विनी महोत्सव २०२५ चे आयोजन करण्यात आले होते. यामध्ये जिल्हातील विविध प्रकारचे ५२ स्टॉल राहणार चा सहभागी होते. नवतेजस्विनी महोत्सवामध्ये गावरान धान्य व कडधान्य, विविध प्रकारचे

स्वाद्विष्ट मसाले, चकली, सोयाबीन चिवडा, लाकडी घाण्याचे तेल, रुचकर पापड, कुरडई, शेवय्या, लोणचे, व विविध पदार्थ, गावरान खवा, अंडी, कलिंगड, लिंबू शरबत, अगरबत्ती कापडी पिशवी व सुरमी बॅग, भाजीपाला, कापूस वेचणी कोट, रेडीमेड ब्लाउज, इमिटेशन ज्वेलरी, बांगडी, दही धपाटे, व्हेज खानावळ इत्यादी प्रकारच्या स्टॉल मधून सुमारे १४ लाख २५ हजारांची विक्री झाली. यामुळे बचतगटाना या प्रदर्शनातून फायदा झाला आहे. या नवतेजस्विनी महोत्सवाचा समारोप समारंभ दि. १२ मार्च २०२५ रोजी संपन्न झाला.यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून जिल्हा अधिक्षक कृषी अधिकारी श्री सुभाष

साठुळे, आय.सी.आय.सी.आय बँक चे रिजनल ऑफिसर संतोष पाटील, जिल्हा फताटे, जिल्हातील सर्व लोक संचलित साधन केंद्राचे पदाधिकारी उपस्थित होते. या नवतेजस्विनी महोत्सवामध्ये सहभागी सर्व स्टॉलधारकांना प्रेरणा देण्यासाठी महिला आर्थिक विकास महामंडळ (माविम) जिल्हा कार्यालयाच्या वतीने उपस्थित प्रमुख अतिथी व माविम जिल्हा समन्वय अधिकारी श्री एस.बी.चिंचोलीकर यांच्या हस्ते सन्मान विन्ह व प्रमाणपत्र देऊन सन्मान करण्यात आला. तसेच हे जिल्हास्तरीय प्रदर्शन यशस्वी करण्यासाठी ज्यांनी योगदान दिले त्यांनाही सन्मानित



उद्योग केंद्राचे व्यवस्थापक विजय काकड, जिल्हा खादी ग्रामोद्योग चे व्यवस्थापक श्री

करण्यात आले.

महिला आर्थिक विकास महामंडळ (माविम) जिल्हा कार्यालयाच्या वतीने प्रथम एवढ्या मोठ्या प्रमाणात हे प्रदर्शन आयोजित करण्यात आले आणि ते यशस्वी झाले. तसेच महिलांनी बचतगटातून जो माल तयार केला तो प्रशसनीय आहे. यापुढे बचतगटांनी अन्न व धान्य प्रक्रिया उद्योगासाठी कृषी विभागाच्या पी.एम.एफ.एम.ई आणि सी.एम.ई.जी.पी. या अनुदानित योजनेसाठी प्रस्ताव सादर करावे, असे मार्गदर्शन व आवाहन जिल्हा अधिक्षक कृषी अधिकारी श्री सुभाष साठुळे आणि जिल्हा उद्योग केंद्राचे व्यवस्थापक विजय काकड यांनी केले आहे.

जिल्हास्तरीय प्रदर्शन व विक्री चे नवतेजस्विनी महोत्सव २०२५ यशस्वी करण्यासाठी माविम जिल्हा समन्वय अधिकारी श्री एस.बी.चिंचोलीकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली लेखाधिकारी गजानन ढोणे, जिल्हा प्रकल्प सल्लागार सागर इंदुरकर, एम.आय.एस.सल्लागार नरेश कुरापती, लोक संचलित साधन केंद्र व्यवस्थापक रामकुवर आंधळे, मिना कांबळे, सविता ओटे, उषा राठोड, वैशाली नाईकनवरे, नंदिनी हिंगमिरे, उपजीविका सल्लागार श्री चेतन निसर्गध, शादुल वाघमारे, लेखापाल धीरज करमाळकर, स्वप्नील वाघमारे, कोमल पवार, आकाश जोगी व सर्व सहयोगिनी यांनी यशस्वी प्रयत्न केले.

अजितदादा पालकमंत्री असल्यामुळे पाच वर्षांत बीड जिल्ह्याचा बारामतीसारखा विकास होईल

आ.संदीप क्षीरसागरांनी व्यक्त केली जिल्हावासीयांकडून अपेक्षा

बीड मतदारसंघातील महत्वाचे प्रश्न अर्थसंकल्पीय अधिवेशनात मांडले

तथा वृत्तसेवा
मुंबई दि. १३ मार्च

अत्यावश्यक असलेले विविध प्रश्न व कामे सभागृहात मांडली. बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री असल्यामुळे पाच वर्षांमध्ये बीड जिल्ह्याचा विकास बारामतीसारखा होईल. अशी अपेक्षा संपूर्ण जिल्हावासीयांकडून आ.संदीप क्षीरसागरांनी व्यक्त केली. विधीमंडळाच्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनात आ.संदीप क्षीरसागर यांनी बीड मतदारसंघाच्या अत्यावश्यक असलेले विविध प्रश्न सभागृहात मांडले.

मुंबई येथे महाराष्ट्र विधीमंडळाचे अर्थसंकल्पीय अधिवेशन सध्या सुरू आहे. या अधिवेशनात आ.संदीप क्षीरसागर यांनी बुधवारी (दि.१२) रोजी बीड मतदारसंघाच्या विकासासाठी

अत्यावश्यक असलेले विविध प्रश्न व कामे सभागृहात मांडली. बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री असल्यामुळे पाच वर्षांमध्ये बीड जिल्ह्याचा विकास बारामतीसारखा होईल अशी लोकभावना जिल्हावासीयांची आहे. अशा शब्दांत आ.क्षीरसागरांनी ना.अजितदादाकडे जिल्हाच्या विकासाबाबत अपेक्षा व्यक्त केली. बीड जिल्हातील गुन्हेगारी हद्दपार करायची असेल तर, तरुणांना रोजगार देऊन गुन्हेगारी पासून परावृत्त करावे लागेल. त्यासाठी बीड येथे असलेल्या एमआयडीसीचा विकास होणे गरजेचे आहे. याबाबत आ.संदीप क्षीरसागरांचा ना.अजित पवारकडे पाठपुरावा सुरू आहे. मागील काही

दिवसांपूर्वीच बीड एमआयडीसीचा प्रस्ताव घेऊन आ.संदीप क्षीरसागर ना.अजितदादांना भेटले होते. त्यावर ना.अजितदादांनी विभागाला निर्देश दिले होते. त्यानंतर बीड येथे उपलब्ध असलेल्या २५० एकर जागेचा सर्व काही दिवसांपूर्वीच झाला आहे. औद्योगिक वसाहतीसाठी आवश्यक असलेल्या सर्व बाबी येथे उपलब्ध आहेत. तसेच मोठ्या उद्योगकांनाही भेटलो असून त्यांनीही याठिकाणी उद्योग उभारण्यासाठी तयारी दर्शवली आहे. त्यामुळे बीड एमआयडीसीच्या विकासासाठी निधी देऊन बळ द्यावे अशी मागणी आ.संदीप क्षीरसागरांनी केली. यासोबतच बीड शहरातील पाणीपुरवठ्याचा प्रश्न सोडविण्यासाठी विशेष बाब म्हणून नगरपालिकेकडील वीजबिल भरण्यासाठी निधीची तरतूद करावी त्यामुळे या उन्हाळ्यात खूप मोठा दिलासा बीड शहरातील नागरिकांना मिळेल. ट्रकूर साठवण तलाव प्रकल्पात सन २००३ मध्येच कार्यारंभ आदेश मिळालेले आहेत परंतु याला असलेल्या स्थानिकांच्या विरोध असल्यामुळे हे काम होऊ शकले नाही. त्यावर मार्ग काढून एकाच ठिकाणी साठवण तलाव करण्याऐवजी चार विविध ठिकाणी



बंधारे केल्यास तलावाइतक्याच क्षमतेने पाणी साठवणूक होईल. आणि हे सर्व तलाव प्रकल्पाला लागणार्या रकमेच्या अर्ध्याच रकमेत होणारा प्रकल्प आहे. त्यामुळे या महत्त्वाच्या प्रकल्पाला निधी द्यावा. तसेच शिरूर कासार तालुक्यातील फुलसांगवी येथील २.८३ द.ल.घ.मी. क्षमतेचा साठवण तलाव आहे. परंतु पावसाळ्यातील बदलामुळे तलाव भरण्यासाठी अडचण निर्माण होते. त्यामुळे येथीलच सिंदफणा नदीवर मोठ्या क्षमतेचा बंधारा तयार केल्यास किंवा इतर पर्यायी उपयुक्त मार्गाचा अवलंब करून उपसा जलसिंचन किंवा कॅनॉलद्वारे पाणी तलावात

निश्चय नैसर्गिक रंगाच्या होळीचा...! संकल्प वसुंधरेच्या रक्षणाचा...!

पर्यावरण मंत्री पंकजा मुंडेंनी दिल्या मुख्यमंत्री व दोन्ही उपमुख्यमंत्र्यांना पर्यावरणस्नेही होळीच्या शुभेच्छा

तथा वृत्तसेवा

मुंबई दि. १३ मार्च

होळी व धुलीवंदना निमित्त सर्वांनी पर्यावरणपूरक होळी साजरी करावी या उपक्रमाच्या अनुषंगाने आज पर्यावरण व वातावरणीय बदल मंत्री पंकजा मुंडे यांनी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उप मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांना पर्यावरणपूरक पाच रंगाचा समावेश असलेले पॅकेट देऊन पर्यावरणस्नेही होळी साजरी करण्याच्या शुभेच्छा दिल्या.

होळी व धुलीवंदना तसेच रांपंचमी हा सण राज्यात मोठ्या प्रमाणात साजरा केले जाते. रंग खेळताना ते पर्यावरण व नैसर्गिक असावेत, यासाठी जनजागृती आवश्यक आहे. राज्याच्या पर्यावरण व वातावरणीय बदल विभाग तसेच महाराष्ट्र प्रदुषण नियंत्रण मंडळाच्या वतीने



पर्यावरण पूरक होळी, धुलिवंदना व रांपंचमी साजरी करण्याचे आवाहन करण्यात येत आहे. पर्यावरण व वातावरणीय बदल मंत्री पंकजा मुंडे यांनीही पर्यावरण पूरक होळी, रांपंचमी व धुलिवंदना साजरी करण्याचे आवाहन केले आहे. याचाच एक भाग म्हणून

पर्यावरण व वातावरणीय बदल मंत्री श्रीमती मुंडे यांनी आज मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांना सागर निवासस्थानी जाऊन तर उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व अजित पवार यांना विधानभवनाना भेटून पर्यावरण पूरक रंगाचे पॅकेट देऊन शुभेच्छा दिल्या.